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Шановні колеги! 
Слава Україні! Героям Слава! 

Прийміть вітання із випуском 
матеріалів XХXІV-ої Міжнародної 
науково-практичної конференції «Сучасні 
аспекти модернізації науки: стан, проблеми, 
тенденції розвитку», 07 липня 2023 року, 
м. Салоніки (Греція). 

За час свого існування, участь у 
конференціях взяли понад 10 000 науковців, 
здобувачів вищої освіти, практиків із 
України та за кордону, надруковано майже 
3000 актуальних публікацій.  

З огляду на викладене, можна 
стверджувати, що матеріали  конференцій 
гідно займають одне з найбільш   значущих
значущих місць серед засобів масової інформації у різних галузях 
науки  та формують підґрунтя для її інноваційного розвитку.  

Віримо, що саме  разом зможемо забезпечити безпечне і 
комфортне науково-освітнє середовище.  

Запрошуємо до співпраці. 

З  повагою, 

директор Видавничої  групи «Наукові перспективи»,  
кандидат наук з державного управління, доцент,  
Лауреат премії Президента України для молодих вчених,  
Лауреат премії Верховної Ради України молодим ученим     Ірина Жукова 
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Одовічена Я.А. 
Асистент кафедри приватного права, 

Чернівецький національний університет 
 імені Юрія Федьковича, 

м.Чернівці, Україна 
 

РОЛЬ НR-МЕНЕДЖЕРА НА ПІДПРИЄМСТВІ В 
ПЕРІОД ВОЄННОГО СТАНУ В УКРАЇНІ 

 
Професія HR-менеджера користувалася значним 

попитом на ринку праці протягом останніх років. Це й не 
дивно, оскільки важливість даної професії важко переоцінити, 
особливо у компаніях з великою кількістю працівників.  

HR-менеджер є фахівцем з управління людськими 
ресурсами. Перші ознаки появи HR  – спеціаліста можна 
датувати 18 століттям. На той час це був посадовець, який 
слідкував за тим, щоб роботодавець дотримувався стандартів 
праці. Надалі ця професія еволюціонувала. У період світових 
війн з’явився кадровик, а у повоєнний час – менеджер з 
персоналу, який мав забезпечувати, від імені роботодавця, 
комфортні умови праці. Із 1980 року серед основних завдань 
НR-менеджера є допомагати персоналу працювати 
ефективно, а із 2000-го й донині НR – спеціаліст є 
стратегічним партнером роботодавця. Це людина, яка чітко 
розуміє потреби підприємства та є своєрідним посередником 
між власником підприємства та працівниками. 

Але не дивлячись на те, що посада виникла на основі 
таких спеціальностей, як кадровик і менеджер з персоналу на 
даний час, повноваження виходять далеко за межі кадрової 
роботи. Саме HR-менеджер формує чи не основні напрями 
роботи підприємства, такі як: рекрутинг, адаптація, оцінка та 
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розвиток персоналу, мотивація, створення корпоративної 
культури, які забезпечують продуктивність праці, високий 
результат діяльності та, в кінцевому результаті, високий 
прибуток підприємства.  

Чи змінилася потреба в HR-менеджерах на ринку праці 
після повномасштабного вторгнення рф на територію 
України? Так, наразі HR-менеджер є затребуваним та 
ключовим працівником на будь-якому підприємстві. Проте 
виклики сьогодення вимагають ще більше відповідальності та 
покладають більше завдань на HR-менеджера, що в свою 
чергу, вимагає використання нових інструментів, які б 
відповідали конкретним цілям підприємства. 

Серед основних викликів з якими сьогодні стикнулися 
НR-спеціалісти це: розгубленість працівників, часті зміни у 
психологічному стані та настрої людей, небажання 
співробітників переміщатись до більш безпечних місць, 
втрата контакту з працівниками, неможливість зв’язатись, 
пошук контакту через рідних та близьких, неможливість 
людей працювати під час переміщення в безпечні локації, 
перебування в окупації чи зоні бойових дій, під час служби в 
армії, чи банально — у зв’язку з нестабільним моральним 
станом. Наприклад, у багаточисельній  IT-компанії Forte 
Group саме HR-менеджери, в перші дні повномасштабного 
вторгнення, здійснювали збір детальних даних щодо 
місцеперебування працівників та їхньої можливості/ 
неможливості працювати в ті чи інші тижні, дні, години і 
доносили всю необхідну інформацію до роботодавця [1]. 

Наразі серед найбільших пріоритетів роботодавця в 
цілому та HR-менеджера, зокрема, є забезпечення безпеки 
працівників, підтримка продуктивності та  безперервність 
робочих  процесів. І якщо функції HR- спеціалістів до війни 
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зосереджувались на ключових професійних процесах, то 
наразі функція менеджерів з персоналу змінилась, що 
обумовлено необхідністю будувати роботу віддалених 
команд, масовим виїздом працівників за кордон, фізичною 
руйнацією виробництв, складів, необхідністю забезпечити 
підтримку працівників, зміною системи цінностей, частою 
відсутністю мотивації, необхідністю забезпечити здоровий 
мікроклімат в колективі. 

Для формування дієвої системи управління персоналом 
сам HR-менеджер повинен володіти достатньою кількістю 
професійних та особистісних якостей, а також спеціальними 
соціально-психологічними знаннями, щоб створити 
сприятливий клімат в колективі, допомогти кожному 
співробітнику максимально розкритися професійно, проявити 
свої здібності. І, звичайно ж, йому (HR-менеджеру) потрібні 
знання трудового законодавства та організації діловодства: 
правила оформлення документів прийому, перекладу 
звільнення; ведення документації по відпустках і т.п. Відтак, 
менеджер в сфері HR повинен не тільки знати всі аспекти 
стратегії управління людськими ресурсами, бачити те, як її 
потрібно реалізувати та трансформувати в рамках свого 
підприємства, але й ефективно розумітися в тому напрямку 
бізнесу, де веде діяльність його підприємство [2, с.256-257]. 

В умовах війни, визначальними особистими 
компетенціями HR-менеджера вважаються такі як: 
стресостійкість, самомотивація, проактивність, наставництво, 
високий рівень емоційного інтелекту та емпатії, планування, 
лідерство, вибудовування взаємовідносин всередині 
колективу, варіативність мислення та ін. 

Для легшої адаптації колективу до роботи під час війни, 
HR- спеціаліст повинен проявляти більше участі та емпатії до 
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працівників, реагувати на зміну рівня напруги в колективі та 
створювати нові стратегії взаємодії з працівниками. Важливим 
є проведення різних інструктажів щодо конкретних дій 
працівників при настанні будь-яких критичних ситуацій та 
повітряних тривог. Також, зараз HR-менеджери часто 
переглядають та змінюють КРІ (ключові показники ефективності) 
для працівників, оскільки рівень напруженості та стресу по 
різному впливає на людей: хтось самостійно справляється з 
навантаженням, але в більшості працівників рівень мотивації та 
продуктивності праці зменшується, що в кінцевому результаті 
негативно вплине на діяльність всього підприємства.  

В сучасних умовах роль HR-менеджера на підприємстві 
постійно зазнає змін. HR-спеціаліст має бути лідером, який 
приймає активну участь у розвитку колективу та постійно 
комунікує із роботодавцем. Керівники прогресивних 
підприємств бажають бачити у HR-менеджері надійного і 
компетентного партнера, здатного професійно і якісно 
розв’язувати поставлені задачі та вчасно відповідати на 
виклики сьогодення. Наразі HR-спеціалісти навчилися 
працювати в динамічному середовищі, бути гнучкими та діяти 
в залежності від ситуації, вміло підтримувати та 
супроводжувати зміни в організації. 
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